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a KÉMET TAMÁDáS UÉ6SÓCÉLJA:
LE HAVRE ÉS PARIS

^ szómitanal£> hogy Paris két héten belül elesik__A francia
ellenállást két lrontszakaszon megtörték a németek__Az előrenyomuló

nemet gyalogságot harckocsik és repülők ezrei támogatják
A világtörténelem legnagyobb népvándorlására készülnek

az angolok és a franciák
(NTI) A véderő főparancsnoksá­

ga közli :
A Franciaországban megkezdett 

hadműveletek tervszerűen folynak. 
Csapataink délnyugati irányban 
mindenütt tért nyertek. A Dünkir- 
chennél ejtett foglyok száma 58 
ezerre emelkedett. A zsákmányolt 
fegyverek és mimdenfóle hadianyag 
mennyiségét még nem lehet átte­
kinteni.

A légi haderő jó eredménnyel 
bombákat vetett csapatgyülekezó- 
Bfikre és a megtámadott ellenséges 
avcvonai mögötti hadoszlopokra, 
azonkívül a légi haderő támadáso­
kat intézett több fontos közápfran- 
oiaországi repülőtér, valamint Cher­
bourg hadi és kereskedelmi kikö­

tője és a juniua 6-ra virradó ej jel 
az Anglia keleti ée délkeleti part­
jain fekvő sok repülőtér ellen. Az 
ellenség összes vesztesége 143 re­
pülőgép, 49 et lógiharcban, 19 gé­
pet légiharcban lőttünk le, a töb­
bit a földön pusztítottuk el. Tizen­
kilenc német repülőgép eltűnt.

Az ellenség a junius 6-ra virra­
dó éjjel Észak- és Nyugat-Német- 
országban megismételte légitáma­
dásait nem katonai célok ellen. 
Lényeges kárt nem okozott. Há­
rom ellenséges repülőgépet a tá­
madás sorén lelőttünk, ezek közül 
kettőt Hamburg fölött éjjeli va­
dászgépek, egy harmagikat Hol­
landiában lógelháritó tüzérség lőtt 
le. (MTI)

Paris elestét várják Németországban
A Popolo di Roma berlini jelen­

tése szerint mértékadó német hely­
ről származó értesülések arról szá­
molnak be, hogy a német csapa­
tok előrenyomulása déli és dél­
nyugati irányban nyors ütemben 
halad előre A délnyugati előre 
nyomulás iránya Le Havre és Ro­
uen.

A Messaggero berlini jelentése 
szerint, nemzeti ezociálista körök­
ben úgy látják, hogy a jelenlegi 
offanziva célja Franciaország térd- 
reíényszeritóse, hogy Németország 
gZabadkezet nyerjen Anglia ellen.

Hangoztatják, hogy az Anglia el­
leni támadás eddig ezért nem volt 
lehetséges, mert a francia hadse­
reg az Anglia ellen működő né­
met hadsereget hátbatámadhatta 
volna. Berlini politikai és katonai 
körök egyébként úgy látják, hogy 
a mostani nemet támadás célja 
Párizs védelmi müveinek oldalba- 
támadása a jobbszárnnyal, mialatt 
a balszárny Soiseons és Compióg- 
ne irányában szemben támad. Ezek­
ben a körökben arra számítanak, 
hogy Párizs egy, legkésőbb két 
bét alatt elesik. (MTI)

A franciák is alkalmazzák 
a zuhanórepülést

London, junius 6.
A Reuter katonai szakértője Írja: 

Amióta a támadás megindult a 
Weygand vonal ellen, két újabb 
fejlemény történt. Az egyik, hogy 
smikor az ellenség előre­
vetette gyalogságát, a támadókat 
— az előző támadás alkalmával 
alkalmazott német módszer hason­
latosságára — könnyű francia 
bombavetők igyekeztek megakasz 
tani.

A második, hogy az ellenség a 
késő délutáni órákban gépesített 
egységeit is harcba dobta.

Úgy látszik, hogy a harckocsik

tartalékban maradtak mindaddig, 
amig a gyalogság jelezte, hogy 
meglátta az ellenség vonalának 
gyenge pontjait, amelyen keresz­
tül a osatakoesik előrenyomulhat­
nak. Az eddigi jelentések szerint 
azonban az ellenség valójában 
nem talált gyenge pontra.

A szövetségesekre nézve szeren 
esés körülmény, hogy most nem 
bonyolítja a helyzetet a polgári 
lakosok tömeges menekülése. A 
barcvonalhoz közel eső vidékekről 
ugyanis a polgári lakosságot ide­
jében más helyre költöztették és 
most nem ismétlódetik meg az,

ami az első csata alkalmával olyan 
bénitóJag hatott, hogy tudniillik az 
utakat menekültek áradata torla­
szolja el a felvonuló csapatok elől.

A Reuter szakértője úgy véli, 
hogy a németek a mostani csatá­
ban nem fejthetnek ki olyan erőt,

mint ahogy eredetileg számították 
mert egyrészt a flandriai csatában 

' veszteségeket szenvedtek, másrészt 
Norvégiában, Dániában, Hollan­
diában és Belgiumban sok embe­
rüket leköti a helyőrségi szolgá­
lat. (MTI.)

a Elköltöztetik a szövetségesek 
gyermekeket, nőket és öregeket

Az angol kormány és a domí­
niumok kormányai között rendkí­
vül előrehaladott tárgyalgyaláeok 
folynak, amelyeknek célja : bizto­
sítani az angliai gyermekek, az 
öregek és a hadviseléshez nem 
szükséges nők elszállítását a brit 
birodalom tengerentúli részébe.

Ez az egész elgondolás a domi 
niumok kormányai részéről indult 
ki és eleinte az angol kormány a 
tervet csak mint veszély idején 
esetleg igénybeveendő lehetőséget 
fontolta meg. Az uj angol elkép­
zelésnek a „vagy az angolok, vagy 
a németek maradhatnak meg Eu­
rópában" tételnek megfelően, azon­
ban most újabb szempontok ke­
rültek előtérbe.

A repülőgépgyártáei miniszterré 
kinevezett sajtófejedelemnek, Lord 
Beaverbrooknak lapja, a Daily 
Experss tudósítást közöl, amely 
szerint az angol kormány és a do­
míniumok között igen előre halad­

tak a tárgyalások az angol gyer­
mekek, öregek és nők tengerentúl­
ra való széllitása ügyében.

A lap úgy értesül, hogy erről a 
kérdésről hamarosan hivatalos 
nyilatkozat is elhangzik az alsó­
házban. A közönség nagy őröm­
mel fogadja a világ legnagyobb 
szabású költözködési tervét és ver 
seuyen kívülálló előnynek tartják, 
ha az angol gyermekek, aggok és 
nők tengerentúl, sokezer kilomé­
terről biztonságban várhatják meg 
a mindinkább elvaduló háborúnak, 
a légitámadásnak és bombázások­
nak a borzalmait.

Vaiószinnleg ugyanezt az eljá­
rást alkalmazzák a francia gyer­
mekekkel, öregekkel és asszonyok­
kal szemben is. Éz ; igy megtör­
ténhetik, hogy rövidesen megin- 
a világ legnagyobb és a történe­
lemben eddig példa nélkül álló 
népvándorlása.

—o—

Legújabb fairek
(Havas) A harctéri helyzet a 

franciák részére eléggé kielégítő­
nek mondható, bár a német csa­
patok a két szárnyon előrenyomul­
tak. A támadásokat a német gya­
logság harckocsik és repülők tá­
mogatásával hajtja végre. A har­
cok hevességben minden eddigi 
csatát felülmúlnak, ahol a néme­
tek az ellenállást megtörni nem 
tudták, ott a védekező csapatokat 
megkerülték. A német páncélos 
csapatok 10—12 kilométeres mély 
sógben nyomultak a Weygand 
vonalba. A kétirányú támadás 
célja: Pária és Le Hívre.

Párisban és környékén ma reg­
gel légiriadó volt,

Az amerikai szenátus 1 milliárd 
493 millió dollárt szavazott meg a 
haditengerészet fejlesztésére.

A keleti szövetséges haderő pa­
rancsnoka Ankarában a török köz- 
társasági elnökkel és vezérkari fő­
nökkel folytat tárgyalásokat.

Belgiumban bevezetik fizetési 
eszköznek a német birodalmi már 
kát. A belga frank még csak {jú­
lius 1-ig lesz forgalomban. Az át­
értékelésnél egy belga frank, 50 
birodalmi pfenninget ér,

Angliában a liszttel való takaré­
koskodás céljából elrendelték, 
hogy a pékek, csak minden má­
sodik napon süthetnek kenyeret,

1
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London : A British Union nevű 
szerzet igen sok tagját, köztük több 
nőt is, szerdán délután Folkeston- 
ban letartóztatta.

Bukarest: A szovjetorosz és a 
román katonai bizottságok tárgya­
lásai után a két ország tárgyalá­
sai után, a két ország között meg- 
egyezés jött létre a Ceremus ha­
tárfolyón történő tutajozás ügyé­
ben.

Moszkva : Molotov külügyi nép­
biztos bejelentette, hogy kormá­
nya beleegyezését adta ahhoz, hogy 
La Bonnet moszkvai francia nagy­
követté nevezzék ki.

Istanbul: Izmet Inönü kőztársa 
sági elnök Arikan nemzetvédelmi 
miniszter kíséretében Istanbulba 
utazott. Azt hiszik, hogy az állam­
elnök szemleutat tesz Tráciában.

Bukarest: Beavatott helyen azt 
mondják, hogy a remán kormány 
kérelmének eleget téve a szovjet 
kormány hozzájámlt ahhoz, hogy 
rövidesen meghatalmazott minisz­
tert küldjön ki Romániába.

Madrid: A Valenból kiinduló 
kereskedelem Angliával és tran- 
oiaországgal az utóbbi napokban 
az eddig tapasztalt legmélyebb 
szintre esett, jóllehet az említett 
két ország a spanyol narancs és 
foghagyma fő vásárló ja volt.

Berlin : A Német Távirati Iro­
da tájékozott helyről úgy értesül, 
hogy a mun kénélküliek száma 
Németországban május végen már 
csak 57.600 volt. A háború kitö­
résekor a munkanélküliek száma 
még 62.000 volt. Ez a szám az 
igen keméuy tél ellenére csak 
250.000-re emelkedett.

VÍG-MOZI'
Pebreceobe először

Az amerikai filmgyártás 
remeke. A legszebb táncos 
és zenés filmvigjáték :

CSILLOGÓ
CSILLAGOK

Főszereplők : Rudy Vailée, 
Rosemary Lane Pazar 
kiállítás. Bravúros táncok. 
Csodás revüjelenetek !

Előadások kezdete : 5, 7 és 9 óra.

A jövő béteo országszerte 
légvédelmi gyakorlatok Itszotk

.................. ..... > 1_: minden

A szabályszerűen felszerelt és a 
m. kir. Honvédelmi Miniszter ur

A lógoltalom mindenkori kiépí­
tésének fokáról a honvédelmi mi­
niszter eddig tavasszal és ősszel 
gyakorlatok utján győződött meg. 
A legutolsó légoltalmi gyakorlat 
óta továbbfejlesztett légoltalmi fel­
készültség jelenlegi mértékének 
ellenőrzésére és az elvégzett mun­
ka eredményének megállapítására 
a honvédelmi miniszter az ezóvi 
első légoltalmi gyakorlatokat jú­
nius első felében fogja megtarta­
ni.

A légoltalmi gyakorlatokat a te­
kintetbe jövő városokban és köz­
ségekben a légoltalmi parancsno­
kok fogják meglepetésszerűen el­
rendelni, Ugyancsak ők fogják a 
légoltalmi gyakorlatokra vonatkozó 
összes rendelkezéseket kiadni.

A városok és községek a légol­

talmi gyakorlatokat minden rög­
tönzés és egyéni kényelmet szolgá­
ló könyitósek szigorú mellőzésével, 
teljes harcszerüséggel fogják vég- 
rehajtani, Ezért mindönki utcau* 
letbeli kötelessége, hogy a most 
dúló hácoruk tapasztalatainak fi­
gyelembevételével fegyelmezett ma 
gatartást tanúsítson és a légoltalmi 
rendszabályokat teljes komolyság­
gal és lelkiismeretességgel a legszi­
gorúbban betartsa

Különösképpen kell arra ügyel­
ni, hogy lakásból (üzletéből stb) 
még az ajtónyitáskor se szűrődjék 
ki a legcsekélyebb fény sem. A 
jelenlegi háború ugyanis igazolja, 
hogy az e téren elkövetett legcse­
kélyebb könnyelmű elővigyázatlan­
ság, vasry mulasztás beláthatatlan 
következményekkel járhat.

asoncDsoeaeoaoeoiiosí: »io«a»omio»oío»oi» .

Súlyos szerencsétlenség lett a játék vége
A Kunhalom utca 57 szánni ház 

udvarán, Béres! András 5 éves 
gyermek barátaival az udvaron 
játszadozott. A kisfiú játék közben 
felment a falnak támasztott létra 
legmagasabb fokára, ahol lába 
megcsúszott és a földre zuhant. A 
szerencsétlen gyermek elvesztette

, eszméletét.
Béresi Andrást a mentoorvos 

H elsősegélyben részesítette, majd 
\ kiszállították a sebészeti klinikára, 
j ahol megállapították, hogy kopo 

nyaalapi törést szenvedett.
■ A kisfiú állapota súlyos.
! -o-
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A gépfegyvert 50 évvel ezelőtt találták fel

Tokió: A tengerészeti hivatal 
képviselője a japán hajóhadnak 
Hainan szigeténél történt összevo­
nását azzal okolta meg, hogy a 
katonai hadműveletek még kiala­
kulóban vannak. A helyzet ott 
ugyan egészben véve nyugodt, a 
sziget hegyes-völgyes belsejében 
azonban helyenkint gerillaháborura 
kerül sor. Ezért vonul fel a japán 
hajóhad a sziget körül.

A géppuska továbbra is fontos 
helyet foglal el a fegyverek közt, 
pedig éppen 50 esztendővel ezelőtt 
alkalmazták először. Repülőgépek­
re 25 éve szerelnek géppuskákat. 
Németország gyarmati csapatainál 
1889-ben rendszeresítette u gép­
puskát, anyaországi seregében pe­
dig 12 évvel később. Az angolok 
a gyarmati háborúk során már a 
90 es években lőttek géppuskával. 
Nagyobb arányokban azonban ezt

I a fegyvert csak az 1904/5-ös orosz- 
japán háborúban alkalmazták. Az 
1912/13 as balkáni háborúban mind 
egyik hadviselő állam sok gép­
puskával indult a harcba, a világ­
háború során pedig a leghatáso­
sabb harceszközök közé számított.

A géppuska feltalálója az ame­
rikai Maxim, aki 1883-ban elsőnek 
használta fel önműködő fegyver 
hajtására azt az erőt, amely a go­
lyó kilövésénél a puskát hátraveti.

Lile üli* VÜUUIU1I AXllilOtmf
által kiadott pályázati hirdetmény­
ien közölt mintának megfelelő pá-
yázati kérvényeket a m. kir. Hon­

védelmi miniszter úrhoz címezve 
, unius hó 20-ig lehet Debrecen sz. 
iir. város közigazgatási iktatójá­
ban (városháza földszint 5 sz alatt) 
benyújtani.

A közölt határidőn túl beadott 
pályázati kérelmek figyelembe nem 
vétetnek.

flCDaoaenaoaoeoEo Bcuu

Véres Szúrkálás
Kiss Ernő 35 éves gépkocsive­

zető, Pacsirta utca 13 szám alatti 
lakost tegnap virradóra a Szepes- 
ségi utcán egy ismeretlen férfi 
megtámadta és késével oldalába 
szúrt. Szerencsére a kés csak a 
bordát érte és igy a gépkocsive­
zető nem szenvedett súlyosabb sé 
rüléseket. Kiss Ernőt a mentők 
részesítették elsősegélyben, a 
szurkáláesal kapcsolatban a rend­
őrség széleskörű nyomozást indí­
tott.

■oioa QBOBoeoBcaat

A Nemzeti tyúoka- 
közpoQt felhívása

Debrecen hazafias női társadal­
ma a legnagyobb megértéssel fo­
gadta a Női Honvédelmi Szolgálat 
Országos Felügyelőségének önkén 
tes jelentkezésre való felhívását.

Azok a feladatok, amelyek a 
debreceni nőkre várnak még 130 
jelentkezést tesz szükségessé,

A Nemzeti Muukaközpont helyi 
zzervezete felkéri a jelentkezni 

■ akarókat, hogy 7-én és 8-án, pén- I teken és szombaton délelőtt 10— 
1-ig, délután 5—8-ig Ferenc Jó­
zsef ut 38. szám alatti helyiségé­
ben jelentkezni sziveekedjenék.

000000000000000000»X>0000<XXfOOOOC- X: ->3'XXX ocxvoo." Oü

Líidovikai alapítványi helyre lebet pályázol
Debrecen sz. kir. város közönsé­

ge által a m. kir. Honvédelmi Lu- 
dovika Akadémián létesített s a 
jövő 1941—1942 tanév kezdetével 
megüresedő egyik alapítványi hely 
betöltendő lesz.

A pályázati hirdetmény értelmé­
ben u. i. az 1941—1942 tanévre 
megüresedett alapítványi helyekró 
is csak olyan ifjakat lehet az Aka­
démián bemutatni, akik az 1940 
évi október hó 5 ótől kezdődő kar-

paszotnányos szolgálatra is jelent­
keztek és arra alkalmasnak talál­
tatván egy évig karpaszományos 
minőségben katonai szolgálatot tel­
jesítenek.

Az alapítványi helyreelsősorban 
debreceni illetőségű olyan szerény 
anyagihelyzetben lévő ifjak pályáz­
hatnak, akiknek megfelelő előkép­
zettségük, jó előmenetelük van 
és az előirt életkort még nem ha­
ladták meg.

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

B Hatályos Magyar Sajtójog
A R A : cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PENGŐ kármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

Itt a „portojás“
A Hangya tudvalévőén tojás- 

konzerv, „portójáé“ és főzelókszá- 
ritóüzemet létesít Pestszenterzsé- 
heten. Mint értesülünk, ennek as 
üzemnek termelését főként Buda­
pesten kívánják elhelyezni s igy 
az a főváros élelmezési szempont­
jából nagy jelentőséggel bir.

Szakkörök hírei szerint az üzem 
rövidesen megkezdi működését.

Olvassa és terjessze az

„Alföldiét
METEOR MOZCÓ
Szombaton; 2 és félórás előadások.

KÉT ATTRAKCIÓI 
1. Gaál Franciska és Bing Crobsy 

ragyogó amerikai világfilmje:

Párisi nászút
2. Richard Tamladgo a rendkívüli 
Ügyességű artista, defektiv kalan­

dos bravúros filmje a:

Titokzatos ékszer
Előadások kezdete: fél 7 és 9ór*
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Egyetemi tai) tvzáró 
istentisztelet 
éS közgyűlés

A Debreceni M. Kir Tisza Ist­
ván Tudoményepyetem az 1949-40 
tanév bezárása alkalmából junius 
11-ón (kedden) délelőtt a* egyete­
mi központi épület aulájában egye­
temi közgyűlést és a tanév bezá­
rásával kapcsolatos istentiszteletet 
tart.

Az Istentisztelet fél 10 órakor 
veszi kezdetét a református Nagy­
templomban. Igét hirdet és imád­
kozik : Dr. Makkal Sándor egye­
temi ny. r. tanár, a református hit- 
tudományi kar e. í. prodékánja.

Az egyetemi közgyűlés rendje : 
fél 11 érakor Központi Épület aulá­
jában :

1. Himnusz. Énekli a kollégi­
umi Kántus,

2. Dr. Hüttl Tivadaré, i. Rector 
az egyetemi közgyűlést megnyitja.

3. Dr. Bókay Zoltán az orvos- 
tudományi kar e. i. dékánja érte­
kezést tart : „ A kifáradás szerepe 
a táplálkozási zavarok létrejötté­
ben* címmel.

4. A beérkezett pályamunkák 
méltatása és a pályadijak kiosz­
tása.

5. Szózat. Énekli a kollégiumi 
Kántus.

laioioioioiosoioic

Megbeszélések foly­
nak a tüzifaellátásról

A tüzifakereskedós szinte per­
manensen foglalkoztatja az il­
letékes fórumokat. Most dolgoz­
zák fel az ország tüzelőanyag 
szükségletére vonatkozó kérdőíve­
ket, amelyek azt mutatják, hogy 
a szükséglet sokszorosát teszi an­
nak a mennyiségnek, amire az il­
letékes szakemberek számítottak, 

E héten fontos megbeszélés lesz 
ebben a kérdésben a földművelés­
ügyi minisztériumban, ahol az 
összes szaktényezők és érdekeltek 
bevonásával megbeszéli* a sziik 
ségesnek vált intézkedéseket. Ezek 
közó tartozik a belföldi termelés 
foltozása érdekében elkészített ter­
vezete, amely elsősorban tenné 
lehetővé a tűzifa ellátás kérdését 
hosszabb időre, A gyors megoldás 
érdekében azonban az a kívánság 
merült fel, hogy bizonyos időre 
helyezzek hatályon a tűzifa beho­
zatali vámját.

Végleges döntés rövidesen vár­
ható a nagyhorderejű ügyben.

HUNGÁRIA
FILMSZÍNHÁZ

Örök idők legszebb táncának 
filmje:

Abalfoatatlao
keringő

(STRAUSS MUZSIK ÄL) 
Szerelem, mámor, öröm és bánat 

12 felvonásban.
A legfrissebb világhiradó, a nyu­

gati harctér eseményeivel I
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Konyhakéssel leszúrta felesége csábítóját
Bujdosó János 31 éves budapesti 

akoat elhagyta a felesége es a 
tolnamegyei Pincehelyre költözött, 
ahol közös háztartásba lépett Rom 
vári Istvánnal. Bujdosó több Íz­
ben kérte a feleségét, hogy térjen 
vissza hozzá, az asszony azonban 
haliam sem akart erről. Junius 
4-én Bujdosó ismét leutazott Pince­
helyre, hogy beszéljen feleségével

Az asszony most sem halgatott rá 
Lzek után Bujdosó megvárta az 
éjszakát, behatolt Romvári laká­
sába és a magával hozott 34 cm 
hosszú késsel összeszurkálta az 
ágyban fekvő Romvárit.

A szerencsétlen embar felkelt, 
menekülni próbált, de néhány lé­
pés után összeesett és meghalt. 
Bujdosót a osendőrség letartóztatta

fogházba kerültek a szektás apostolok
Az elmúlt héten Szeged egyik

Ix Vjna,án rjacy Cí0f orto u'ée 
támadt Három szektás „epostoi“ 
kezdett nagy szónokaiba a nyi t 
utcán és torka szakadtából hirdet 
te a világ végét. Azt jövendölték, 
hogy jön a világ végső pusztuló 
sa és mindenki térjen meg a „Je- 
bova tanúi“ közé, mert már csak 
ez segíti meg az emberiséget. Reu 
dőr vetett véget a különös u’cai 
térítésnek s a három szektást elő 
állították a rendőrségre. Most itél 
kezett felettük a törvényszék. Ju-
xxxx

hász^ Imre földművest, a szektá 
téritők főnökét háromhónapi fog 
házra Ítélték. Szabó Erzsébetet 
hónapi és 15 napi fogházra. Nag 
Ferencet pedig 1 hónapi fogházr 
Ítélte. Kiderült, hogy Juhász lm 
re a szabulcsmegyei Ibróny köz 
Bégből jött Szegedre téríteni.

Ibrányban a „Jehova tanúinak 
régebben is volt egy szektája, d 
ezt a gyülekezetét azonban Juhás 
elhagyta, mert szektás társaivá 
különböző nézeteltérései támadta! 
Az ítélet jogerős.

xxx xx>

NyakooSzúrta feleségét, 
majd összeszúrkálta magát

Véres tragédia játszódott le az 
újlaki téglagyár telepén, Tóth Lász- 
lóné 35 éves munkásasszonyt a fér­
je kereste munkahelyén, majd ami­
kor meglátta feleség* t, rátátnsdt, 
ütlegelni kezdte és késével több­
ször nyakonszurta.

A szerencsétlen asszonyt közel­
ben tartózkodó munkások szaba­
dították ki a dühöngő férje kézé 
bői. Az asszonyt a mentők élet­
veszélyes állapotban vitték a kór­
házba. A férj azutan elmenekült 
és szerdán reggel találták csak 
meg, mégpedig átvágott nyakkal,

eszméletlenül.
Kiderült, hogy Tóth egész éj­

jel a Városligetben csavargót!, 
majd reggel egy pádon

öngyilkosságot kísérelt meg, 
ugyanazzal a késsel, amellyel 

feleségét összeszurkálta.
Ü is a nyakán szenvedett sérülést 
A mentők elsősegélyben részesí­
tették, majd miután állapota nem 
volt súlyos bekísérték a főkapi­
tányságra, ahol Tóth nem volt 
hajlandó elmondani, hogy miért 
szurkálta össze a feleségét.
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A balti államok katonai 
együttműködés* a Szovjettel

(Havas) Kaunasból ékezett hírek 
mei/rősitik, hogy Szovjetoroszor- 
szág és a balti államok között ki­
terjesztik a katonai együttműkö­
dést. A balti államok hadseregei 
háború esetén szovjetorosz parsnes- 
nokzág alatti küzdenek majd. Szov- 
jotoroszország tehát nagymérték­
ben érdekelt a balti államok had­
seregeinek megerősítésénél. A szov 
jet ezeket a hadseregeket korsze­
rű fegyverzettel látja el. A balti 
államokban hathetes hadgyakorla­
tokat rendeznek, hogy valamennyi

fegyverbiro férfi megismerkedjó 
a korszerű fegyverekkel.

Egyébként a szovjetorosz—lii 
ván ellentét a jelek szerint gyt 
koriatiiag elsimult.

London, június ( 
(Reuter.) Annak a szovjet jele; 

tésnek következtében, hogy nerc 
régiben több szovjet katona eltűrni 
Litvániában, Vilnában 64 ember 
letartóztattak. A letartóztatottá 
egyike állítólag bevalotta, hog 
egy küihatalom érdekében tévé 
kenykedett.

Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLP“ oyomdavállalat
DEn^CEN^^^^uTc^T^L^zTS

Tegyen egy próbarendelést.

3 oldal

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdát ági cselédeiket, gépmun­
kásaikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet­
nél az 1900 : XVI t. c. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a cse- 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a góptulajdo- 
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gópmunkáso- 
kat a mun ka vállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gópmunkások biz­
tosítása a próbacséplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsópeltető, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződós kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902 : 
XIV. te. 24. §. illetve az 1912 : 
VIII. te. 5 és 12 §-ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kihágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtajni.
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hirdessen lapunkban
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AZ IDEGRENDSZER krónikus 
megbetegedéseinek kezelésében a 
régóta bevált, tisztán természetes 
FERENC JÓZSEF keserüviz hasz­
nálata sok esetben elengedhetetle­
nül szükséges, mert ez a bélkiüri- 
tést szabályozza, a gyomoremész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét fokozza. Kérdezze meg or­
vosát 1

APOLLO
___ FILMSZÍNHÁZ _______

Ma utoljára!
Fo/dulatos és bonyodalmas víg­

játék :

NEM VAGYUNK 
ANGYALOK

Főszereplők: Heinz Rühmann, 
Leni Marenbach, Herald Paulson

Magyar és METRO híradók 1
Előadások kezdete: 5, 7 és 9,
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Lengyel la magyarorszagi importjáról
tárgyalnak?

Szakkörökben tartja magát az 
az érdekes bir, hogy rövidesen 
sor kerül magyar—orosz kereske­
delmi kapcsolatok felvételére. Ar­
ról volna szó, hogy az oroszok 
által elfoglalt lengyel terület fa- 
termelése, erről a vidékről azelőtt 
is vásároltunk fát, némileg bele­

lát ellátásába.
Ebben az ügyben Csatho keres­

kedelmi megbízott elutazott Moszk­
vába. A magyar megbízott már 
régebben ;s resztvett magyar- 
orosz kereskedelmi jellegű megbe 
szüléseken és igy valószínűleg .si­
került neki a fára vonatkozóan is 
szállítási megállapodást kötnie.kapcsolódnék a magyar szüksóg-
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Iparosok tigyelmébe
Az IPOK a hajduszoboszlói für­

dőt is üzembe helyezte és az szop 
tember végéig áll az iparosoknak 
a rendelkezésére, kgyik. csoport 
június 12 én, a másik csoport Ju­
lius 10-én, a következő csoport 
augusztus 7-én, é8, a* ut°1«ó..oso' 
port szeptember 4 én kezdődik.
~A beutalt napi 3 pengőt tarto­
zik megtéríteni az IPOK-nak, ami­
ért (2 és 3 ágyas szobákban) la­
kást és élelmezést kap. Kurtaksa 
nincs, a gyógyfürdő d,la eseten­
ként 90 fillér. Akik legalább 100

kilométer távolságról érkeznek 
Hajdúszoboszlóra és ott 10 napig 
tartózkodnak, 50 százalékos vasú­
ti dij kedvezmény ben részesülnek. 
A kérelmeket az ipar-testületeknél 
kell beterjeszteni és a testület vé­
leményével az IPOK nál beadni.
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Férfi öltör>Y
és kabát szövetek
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vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy
i szumély-podgyászként -o literen,
i illetve 25 kg-on feHili mennyisog- 

bun a város területére behoz, a
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatal) útvonalakon fel­
állított vám?orompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyet és 
idejét a behozataltól számított ^4 
órán belül a városi adohital fogyasz 
feladókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett io- 
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­
tai kézbesítéstől számított 24 órán 
belül beiül ugyanitt szintén beje-

Versenytárgyalás
állaiQi éprttsi
fi} (tokákra

Az Iparügyi minisztérium a deb­
receni középfokú gazdasági tanin­
tézettel kapasolatos építési mun­
kákra junius 21 én 11 órai határidő­
vel nyilvános versenytárgyalást
tart. Az ajánlatok felbontása ugyan 
aznap 12 órakor történik.

Kiírásra kerülnek a következő 
iparosmunkák :

I. Föld-, II, Kőműves , 111, L;- 
hfllvező- ÍV, Vasbetsn-, ', ozv getefő-, VI, Acs, VII,. Tetőfedő-, 
VIII, Bádogos-, IX, Műkő, X, Kő 
faragó és szobrász-, XI, I^r^0!°a- 
XII, Fapadozati, XIII. Asztalos, 
lakatos, mázoló- és vászon-,,XIV , 
Üveges-, XV, Redőny-, X\ L bzo-
bafestő munkák. ...... ,

A munkákra kulon-kulon és 
együttes ajánlat is tehető^^^^^

Egy nagy SEZLONT bizonytalan 
időre bórbevennónek, ajánlatokat 
a kiadóba kérnek. __________

MAKACS szókszoru’ásnál és a 
vastagbélben végbemenő rendelle­
nes erjedési én bomlási folyama­
toknál a régóta bevált tisztán ter­
mészetes FERENC JÓZSEF kese- 
rüviz gyorsan megszabadítja a táp­
csatornát az ott felhalmozódott sa­
lak mennyiségtől ée biztosan elő­
mozdítja áz agyagc=ere és az emész­
tés további folyamatát. Kérdezze 
meg orvosát !

lentendŐk.
Közli a városi adóhivatal a vá­

ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terüle- 
fokozott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szál­
lítása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—1000 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó Illetve adópót­
lók négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik 
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, ,r,ot K 4-,-knr retrireli tornát, maid híreket, hanglemezeket és étrentét lóVltir^o tsO 4 46gg7 Í6, 9.4ü’és uk perckor híreket illetve id6j*rt. 
?°,t’ ,aL, ’ififiArás és ’vízállásjelentést, 5 és 10.4U-kor idegennyelvú hírszolgálatot • 
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KoVácS Bérautú
TELEFON : 20-90.

——

4.15 Diákfólóra.
5.15 Szeressük a magyar ipart.
5 35 Karácsonyi Margit énekel.
6 00 Négyéves a sopioni nyári

egyetem.
6 45 Függetlenségi harcunk hősei. 
7.00 Egy mü hanglemezről.
7.25 Kótzongorás jazz-számok.
7 45 Harc a nagyurral. Előadás. 
8.20 Bpesti Hangverseny Zenekar.

jO.10 A Rádió Szalonzenekara.

3 n 0 CO B C? » CT» H C3 » C3.4C3 B C3

10 15 Ifjúsági rádió.
10.45 Mit nézzünk meg.

I 12 10 Vakok „Homóros“ énekkara, 
12.55 Kálmán Mária hegedül.

1 30 Hanglemezek
4 10 Régisuj magyarok Rómában. 
5.15 Rádió posta.
5 45 Hanglemezek.
6.00 Losonci est 
7,25 A Rádió Szalonzenekara.
8 10 Sok hűhó Emmiórt, Előadás.
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A halhatatlan 
keringő

(Bemutatta a Hungária filmszínház)

A keringők koronázatlan kirá­
lyának, Strauss Jánosnak életéből 
hoz filmre színes mozzanatokat a 
„Halhatatlan keringő“ cimü nagy­
sikerű német film. A főszerepet 
Hörbiger Pál a tőle megszokott 
élethüséggel alakítja, partneri is 
nagyvonalúan illeszkednek szere­
pükbe. Gyönyörű, örökéletü Strauss 
muzsika ejti rabul a nézőket, min 
den keringő nagy művészi élményt 
nyújt. A bécsi filharmonikus ze­
nekar hatalmas együttese adja elő 
a halhatatlan Strauss kermgőket. 
a hangfelvételezós nagyszerű. A 
világhiradóban a legidőszerűbb ké­
pek láthatók.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitaluomü 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeszesituluemiiek 
és folyadékok), bus, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse ba.

Mindönki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen aluUgörV 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vaey ten­
gelyen, kézi-, vagy személy-pod- 
gyászkónt n város területére behoz, 
tartozik a behoz ott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentésen átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho 
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket

REGÉNY.
Irta: Simonffy Pál.
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— Hm... behebe ... azt talán 
majd megtudják a rendőrségen — 
kedólyeskedet.t Larry a beszélő fe­
lé fordu'va, de fólszemmel még 
igy is szemmeitartva Dánt, aki 
egy pillanatra sem vette le tekin­
tetét a vén betörőről.

Az első pillanatot fel is használ­
ta, mert amint Larry éppen ren­
delkezni akart, a fiatal bandita ne­
ki ugrott. Valami villant és Larry 
jobb oldalán éles fajdalom hasított 
végig- De eldörrent az 6 fegyvere 
is Amint a füst oszlott, Larry kö­
rülnézett,

A két férfi és a nő álltak azon 
a helyen, ahol voltak, de D m el­
tűnt. A pillanatnyi zavart kihasz­
nálva kiugrott az ajtón. Larry 
sarkon fordult és kifutott a folyo 
sóra.

Az ajtónál egy keskeny fehér 
kéz kapta el a nyakát rettentő szo­
rítással és Larry kaprázó szeme 
előtt feltűnt Dán fehér kegyetlen 
arca. A fiatal bandita nem futott 
el, hanem amint kiugrott a folyo­
sóra, meghúzódott az ajónál, Szá­
mított rá, hogy Larry üldözni fogja,

Az izmos fehér kéz szorítása 
erősbödött és Larry átta, hogy hú­
zódik el gúnyos mosolyra Dán ar­
ca.

Revolverét Dán gyomrának 
nyomta.

— Ereszd el a nyakam te gaz­
ember — hápogta és ujja lenyom 
ta a ravaszt.

Ellenfele azonban balkezével 
könnyedén ütötte télre a revolvert 
me y koppanva esott le a földre. 
Hajszál hijján menekült meg a 
haláltól, de a szorítása egy pilla­
natra sem enyhült. Larry homlo­
kán kidagadtak az erek. Erezte 
hogy gyengül. , , , , .

Ereje utolsó megfeszítésével vei 
tában ütött ...

Csodálkozva tapasztalta, hogy* 
szorítás enyhült, de csak nagyon 
kicsit. Ez azonban elég volta 
szállodák hajdani „nagy emberé­
nek“ ahhoz, hogy egy kis 
höz jusson.

(Folyt, köveik.)
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